
“Η φυλακή αποτελεί ακόμη ένα σημείο αγώνα στο μετερίζι της σύγκρουσης · η αντιεξουσιαστική 

σύγκρουση δεν έχει τελειώσει για ‘μένα, απλώς έχει αλλάξει μορφή”  

-M. Caballero 

24/7/20 στη χιλιανή επικράτεια, συλλαμβάνονται οι αναρχικοί Monica Caballero και Francisco Solar, 

κατηγορούμενοι για δέματα-βόμβες. Πιο συγκεκριμένα, για βόμβα που εξερράγη στο αστυνομικό 

τμήμα της Huechuraba, αφήνοντας έναν μπάτσο σοβαρά τραυματισμένο, · και μια, που 

απενεργοποιήθηκε απ’ την GOPE (επιχειρησιακή αστυνομική ομάδα), βόμβα στο γραφείο του Rodrigo 

Hinzpeter, πρώην υπουργού και νυν διαχειριστή της εταιρείας Quiñenco (ένας απ’ τους μεγαλύτερους 

επιχειρηματικούς ομίλους της Χιλής) και τέλος, για την τοποθέτηση δύο βομβών στο κτίριο της Tánica. 

Από τις 24/7, λοιπόν, οι σύντροφοι προφυλακίζονται κι έκτοτε παραμένουν στα κελιά της δημοκρατίας. 

Τους πρώτους μήνες του 2021, ο σύντροφος F. Solar μαζί με άλλους αναρχικούς και ανατρεπτικούς 

κρατούμενους συμμετείχε σε απεργία πείνας που κράτησε για περισσότερες από 50 ημέρες, με αίτημα 

την αποφυλάκιση του Marcelo Villarroel, αλλά και ενάντια στην τροποποίηση του νομοθετικού 

διατάγματος 321, ενώ 11 χρόνια πριν, είχε βάλει το σώμα του ως ανάχωμα σε άλλη απεργία πείνας, για 

πάνω από 60 ημέρες. 

Η βεβαρημένη κατάσταση της υγείας του συντρόφου, αλλά και η αναμενόμενη αδιαφορία της 

διοίκησης της φυλακής, τον οδήγησαν στις 22/09 να ζητά περαιτέρω ιατρικές εξετάσεις, έπειτα από 

επείγουσα εισαγωγή του στο νοσοκομείο, όπου και διαγνώστηκε με προχωρημένο διαβήτη (στα 

πρόθυρα διαβητικού κώματος). 

Μετά την επίτευξη μιας ελάχιστης σταθεροποίησης, επιστρέφει στην πτέρυγα 2 της φυλακής, όπου 

παρά τις δύο ημερήσιες δόσεις ινσουλίνης που του χορηγούνται περιοριστικά από τους γιατρούς, 

εξακολουθεί να μην επιτυγχάνει τα φυσιολογικά επίπεδα γλυκόζης. Πλέον ο σύντροφος αντιμετωπίζει 

σημαντική απώλεια όρασης, χωρίς να έχει λάβει την παραμικρή ιατρική φροντίδα σχετικά. Το 

καθεστώς εγκλεισμού και δη οι συνθήκες κράτησης επιδεινώνουν μέρα με τη μέρα την κατάσταση της 

υγείας του συντρόφου μας. 

Η περίπτωση του συντρόφου F. Solar μπορεί κάλλιστα να παραλληλιστεί με την υπόθεση του 

αναρχικού Γ. Δημητράκη, που στις 24/5/2021 ξυλοκοπείται από μαφιόζους κρατούμενούς, επειδή 

προσπάθησε να εμποδίσει τον ξυλοδαρμό συγκρατούμενού του. Ο σύντροφος μεταφέρεται στο 

νοσοκομείο της Λάρισας με κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις και πολλαπλά αιματώματα και παρόλο που 

διέφυγε τον άμεσο κίνδυνο για τη ζωή του, χρειάζεται εξειδικευμένη και εκτενή θεραπεία για να 

επανέλθει πλήρως. 

Το κράτος όμως, για άλλη μια φορά, βρήκε την ευκαιρία να δείξει τα δόντια του, μεταφέροντας το Γ. 

Δημητράκη στην απομόνωση των φυλακών Δομοκού στις 3/6/2021, στερώντας του την απαραίτητη 

φροντίδα, ενώ στις 21/07 η αίτηση για τη διακοπή ποινής του απορρίπτεται. Όπως πάντα η εξουσία σε 

αγαστή συνεργασία με τη Νικολάου και την υπηρεσία της φυλακής εφαρμόζουν ένα εκδικητικό 

καθεστώς εξαίρεσης στους πολιτικούς κρατούμενους, πράγμα που δεν μας φέρνει προ εκπλήξεως 

αφού οι έγκλειστοι και δη οι επαναστάτες, σε κάθε επικράτεια του πλανήτη, συνιστούν υποκείμενα 



προς εξόντωση. 

Μπορεί  η χιλιομετρική απόσταση που μας χωρίζει με πολλούς συντρόφους να είναι μεγάλη, όμως οι 

επιλογές ζωής ακόμη και στα πιο απομακρυσμένα σημεία του πλανήτη, οι πορείες που χάραξαν και 

συνεχίζουν να χαράζουν, η αμετανόητη στάση τους, οι αρνήσεις και η λύσσα τους γίνονται στα χέρια 

μας πολεμοφόδια για το ένα βήμα ακόμα. 

Όσο σκυρόδεμα κι αν μπαίνει ανάμεσα μας, όσο εντείνεται η καταστολή και οι διώξεις πληθαίνουν, η 

σκέψη κι η δράση μας θα βρίσκεται πάντοτε πλάι στους έγκλειστους συντρόφους ανά τον κόσμο. 

Έχουμε επιλέξει στρατόπεδο από καιρό. 

Θα μας βρίσκετε μπροστά σας. 
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